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 13  اي  ك قطعه رايانه  احتمال معيوب  بودن ي    ـ  / 2 است، از بين   15               قطعـه   5 قطعه موجود با استفاده از توزيع پواسـون، احتمـال
   قطعه معيوب است؟2معيوب، چند برابر احتمال 
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4  

 14ها داراي توزيع نرمال با ميانگين        اگر عمر رايانه   ـ  و واريانس / 36       1و 5 رايانه به صورت     9 سال باشد براساس مشاهدات عمر   6 و  7 و 
/ فاصله اطمينان9 و 6و  5 و 7 و 8و  95برابر كدام است؟   

1(( / , / )6 512 7 488  2(( / , / )6 6 8 7 392  3(( / , / )6 216 7 784  4(( / , / )6 412 7 588  
 15اگرـ x و y داراي توزيع چگالي احتمال توام f (x, y) x y ; x , y     2 2 1 1  باشند، آنگاه ،E(xy) كدام است؟ 

1(5
12  2(11

24  3(13
24  4(7

12  

  زبان تخصصي
I. Completed the following statements with the appropriate words. 

 16-A ………………… asks you question or give you information about a program. 
1) Dialog box 2) menu bar 3) file manager  4) control menu 

 17- The number of bits that the CPU can process at on time is called the ………… 
1) Bus size 2) word size 3) system clock 4) all of them 

 18- Every computer has circuits for performing arithmetic operations, operating ……….. or 
magnetized …………… . 

1) System, tape 2) switch, core  3) switches, cores 4) systems, tapes 

 19- The ………….. refers to all the electromechanical devices used in a computer installation.  
1) Output 2) bound 3) magnetic disk  4) hardware 

 20- input/output and secondary memory devices named ............ .  
1) processor 2) peripherals 3) Turnkey systems  4) system control 

 21- Large computer system: Or ……., as they are refered to in the field of computer science, are 
those computer system found in computer installation processing immense amount of data. 

1) Micro 2) mainframes 3) hybrid computer  4) Super computer 

 22- Information …… takes place in the …… not in the …….. device or ……….. device. 
1) Processing-processor-input-output 2) computing-memory-processor-input 
3) computing-processor-input-memory 4) processing-memory-input-output 

II. Choose the appropriate from of the words to complete the sentence. 

 23- It is usually not ………… to smoke in a computer installation. 
1) Permit 2) permission  3) permitted  4) permissible 

 24- Some people are good at inventing ……. Stories.  
1) Imagination 2) imagine 3) imaginary  4) imaginative 

 25- computer equipment is often bulky, the area used for a computer installation must be ……….. 
out carefully. 

1) Measure 2) measurable 3) measurement 4) measured 
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  مدار منطقي

 26 فرم ـPOS تابع f (x, y, z) xy xz كدام است؟   
1 (M( , , ) 4 5 6  2(( , , , , ) 1 2 3 7  3(M( , , , ) 2 4 6  4(M( , , , ) 1 3 5 7  

 27ي منطقي  ـ در شكل زير، رابطهfكدام است؟   

  
1 (A D B C    
2(A D B C    
3((A D)(B C) (B C)(A D)      
4((A D)(B C) (B C)(A D)      

 28 ـ تابعf AC BD ABD  ارز است؟  با كدام تابع هم  
1 (ABD AB ABC   2(AB AC CD   
3((D B)(A B)(C A)    4(AC ABCD ABD BCD   

 29 نمودار حالت فليپ فلاپ ـDكدام است؟   
  
  

)1(  )2(  )3(  )4(  

 30 سازي شده كدام است؟ تابعي كه توسط مالتي پلكسر شكل زير پيادهـ  
1 (M( , , ) 1 3  
2(M( , , , ) 2 5 7  
3(M( , , , ) 1 3 4 6  
4(M( , , ) 2 4 6  

 31 شود استفاده مي............ ها عموماً از فليپ فلاپ  و در ساخت شمارنده.................. در ساخت شيفت رجيسترها عموماً از فليپ فلاپ ـ.  
1 (D D  2(T D  3(D T  4(T T  

 32 معادله مشخصه ـQ(t )    فليپ فلاپ زير كدام است؟1
1 (x  
2(y Q  
3(x yQ  
4(xQ yQ  

 33؟شود نميزير ظاهر ي  ـ كدام عدد در خروجي شمارنده  
  صفر ) 1
2 (1  
3 (2  
4 (3  
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 34 فركانس خروجي ـFچند كيلوهرتز است؟   
1 (125  
2 (25  
3( 5  
4(75  
 35 ي زير در حالت  شمارندهـAB   پالس ساعت، خروجي كدام است؟138 اعمال بعد از. قرار دارد   

1 (   
2 (1  
3(1  
4(11  

 36 ي زير در حالت  شمارندهـxyz    د؟گير  قرار مي111بعد از اعمال چند پالس مجدداً در حالت .  قرار دارد111
1 (8  
2 (7  
3( 6   
4( 5  
 37 ساخت؟1 به 8توان يك مالتي پلكسر   مي1 به 4با استفاده از چند مالتي پلكسر ـ   

1 (2  2 (3  3(4  4(5  
 38 ي جانسون با  يك شمارندهـ1فليپ فلاپ داراي چند حالت است؟   

1 (2  2(21  3(92  4(12  
 39 ي منطقي  ترين تراشه در خانواده كم مصرفـTTLكدام است؟   

1 (H74  2(N74  3(S84  4(ALS74  

 40 مدار شكل زير، چه نام دارد؟ـ  
  

  جمع كننده موازي ) 1
  ضرب كننده سريال ) 2
  جمع كننده سريال ) 3
  ضرب كننده موازي ) 4

  سازي كامپيوتر  برنامه

 41- ها پيغام  در برنامه زير، در كدام خطERRORشود؟  صادر مي  
1(2,4,6   
2(1,3,6   
3(1,5,7  
4(1,2,3  

void   main(void) 
{ 

  int  i = 1; 
  for (;i<10;) 

  cout<<i=i+2;  //1 
  cout<<i+2;   //2 

  cout<<i+=2;   //3 
  cout<<i+++1;  //4 

  cout<<(++i+i++);  //5 

  cout<<(i++)++;  //6 
  cout<<(i++)+(++i);  //7 

}  
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 42- خروجي دستور روبرو كدام است؟  
cout<<”?hello\\0again”; 

1(?hello\0 again   2(?hello\  3(?hello\again  4(hello   
 43- ي روبرو، اگر از ورودي كاراكتر  در برنامهaوارد شود، خروجي كدام است؟   

1(197  

2( 1a  
3( 97 

4( 1 

void   main(void) 
{ 
  int i =-1; 
  cout<<(i<0) ? getch() : getch(); 

 
}  

  

 44-در برنامه ي روبرو، خروجي كدام است؟   
1 (52432    
2 (2134    
3 (13345    
4 (1334  

void   main(void) 
{ 
  int  a = 1,b=2,c=3,d=4; 
  d=(++a+(++b),++b*c++,++a+(++b)+(++c)); 
  cout<<d<<a<<--b<<c<<'\b'<<' ';  
}  

 45-ي ، حلقه در برنامه روبرو for پس از چند Enterپذيرد؟  پايان مي  
1( 0 2( 8  
  شمار بي )4  13 )3

void   main(void) 
{ 
  for( int i = 0 , j = 0, k=0 ; i+j+k<getch(); i++ , ++j) 
}  

 46-  در برنامه روبرو، براي پايان يافتن حلقهwhile چند Enter بايد زده شود و چند بار پيغام ABANشود؟  چاپ مي  
1(1 , 1     
2(2 , 1     
3(2 , 2     
  1بيشمار و  )4

void   main(void) 
{ 
  char c; 
  while (c=getch()) 
  { 
    cout<<"ABAN"; 
    if(c==getch()) 
      break; 
    }}  

 47- شويم؟ ها، با زدن هر كليدي از حلقه خارج مي در برنامه ي روبرو، كدام خط  
1(2,4,5   
2(2,4   
3(3,5   
4(1,2,4   

void  main(void) 
{ 
  char c; 
  do 
  cout<<"do you want to continue:"; 
  while(((c=cin.get())!='n')||(c!='N'));  //1 
  while((c!='N')||((c=cin.get())!='n'));  //2 
  while((c=='N')||((c=cin.get())=='n'));  //3 
  while((c!='Y')||((c=cin.get())!='y'));  //4 
  while((c=='Y')||((c=cin.get())=='y'));  //5 
}  
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 48- وارد شود، خروجي كدام است؟4.7روبرو، اگر از ورودي ي  در برنامه   
1(Chetory  

2(n   
3(ERROR   
4(b   

void   main(void) 
{ 
  int f; 
  cin>>f; 
  switch(f){ 
    case 1: cout<<"a";break; 
    case int(4.5): cout<<"b";break; 
    case 2: cout<<"a";break; 
    case 5: cout<<"n"; 
    default : cout<<"chetory"; 
 }}  

 49- ي روبرو، اگر از ورودي كاراكتر  در برنامهDوارد شود، خروجي كدام است؟   
1(DDD     
2(dDd     
3(DdD     
4(ddd   

char   f1(char c1,char *x1) 
{ 
  char c2; 
  c2 = (c1>= 'a' && c1 <= 'z')?('A'+c1-'a'):c1; 
  return c2; 
} 
void   main(void) 
{ 
  char  x = getch(); 
  cout << x<<f1(x,&x)<<x; 
}  

 50- شود؟  چند عدد و چند صفر چاپ مي10شود، و بعد از وارد شدن عدد  ي روبرو، در ابتدا چند عدد و چند صفر چاپ مي در برنامه  
1(4,2,4,3   
2(4,1,5,1   
3(5,2,4,1   
4(5,0,4,0   

void   print (int  a[ ] , int  n) 
{  for (int i = 0;i<=n-1;i++) 
cout <<a[i]; 
cout <<a[n-1]; 
} 
void   insert (int a[] , int  &n , int  x) 
{  for (int i = n; i>0 && a[i-1]>x ; i--) 
a[i]=a[i-1];  ++n; 
} 
int main(void) 
{ 
  int a[5] = {90,13,6,5}; 
  int n = 5,x; 
  print(a,n); 
  cin>>x; 
  insert(a,n,x); 
  print(a,n); 
}  

 51-در كلاس imp در كدام خط ، ERROR دهد؟  رخ مي  
1(4   
2(2   
3(3   
4(1   

class  imp{ 
  public : 
imp(int  v)  {value = v;}   //1 
void  setvalue (int v) const {value = v;}  //2 
int   getvalue( ) const  {return  value;}  //3 
private: 
  int  value;   //4 
};  
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 52- 1ي روبرو، خروجي كدام است؟ اگر خط   برنامهدر ، commentشود آنگاه خروجي كدام است؟   
1(3735 – 3779     
2(3472 – 3479     
3(3513 – 3778   
4(3132 – 3475   

class  cl{ 
public : 
 cl( ) {++count;} 
~cl( ) {--count;}   //1 
static  int  count; 
}; 
int  cl :: count = 0; 
void  main ( ) 
{ 
cl  a,b,c; 
cout<<a.count; 
{ 
  cl  a,b,c,d; 
  cout << b.count; 
} 
cout  <<c.count; 
cl  e,f; 
cout<<a.count; 
}  

 53-  كدام خط درClass Phone سبب بروز Error شود؟  مي  
1(3   
2(1   
3(2   
  هيچ )4

class phone 
{ 
public:  //1 
private:  //2 
  friend  ostream  &operator << (ostream &,const phone 
&); 
  friend  istream  &operator >> (istream ,phone &); 
public:  //3 
private:  //4 
  char areacod[4]; 
  char exchange[4]; 
  char line[5]; 
}; 

 54-  اگر قطعه برنامه ي روبرو بهClass Phone شود؟ ب بروز خطا ميسب) ها( در سوال قبل اضافه شود، كدام خط  
1(4,5   
2(1,3   
3(3,4   
4(1,2   

ostream &operator << (ostream &output, const phone &num)  
// 1 
{ 
  return  output; 
} 

istream &operator >> (istream  input, phone &num)  //2 
{ 
  return  input;  //3 
} 

 
main() 
{ 
 phone  ph; 
 cin>> ph;  //4 
 cout<<ph;  //5 
  }  

 55- ها در مشتق شدن يك كلاس از كلاس پايه درست است به جز  ي عبارت همه:  
 كـلاس  private، كلاس پايه تبديل به عضوهاي protected  و public ، عضوهاي privateي  با مشتق شدن يك كلاس از كلاس پايه )1

  .شوند مشتق شده، مي
 protected ، كلاس پايه تبـديل بـه عـضوهاي           protected و   public عضوهاي   protectedي   با مشتق شدن يك كلاس از كلاس پايه       ) 2

  .شوند كلاس مشتق شده، مي
 كـلاس  public ، كلاس پايه تبديل بـه عـضوهاي   protected و public ، عضوهاي publicي  با مشتق شدن يك كلاس از كلاس پايه       ) 3

  .شوند مشتق شده، مي
  . اعلان كردprivate يا  public ، protectedتوان به صورت  از كلاس پايه، كلاس پايه را ميبا مشتق شدن يك كلاس  )4
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  سيستم عامل 

 56 شود؟  كدام گزينه منجر به شرايط رقابتي ميـ  
  .  بحراني بماند هيچ پروسسي نبايد در انتظار، براي ورود به ناحيه) 1
  .حيه بحراني خود شوندهيچ دو پروسسي نبايد به طور همزمان وارد نا) 2
  .ها داشته باشيمCPUهيچ فرضي نبايد در مورد سرعت و تعداد ) 3
  . هاي ديگر را داشته باشد هيچ پروسسي نبايد، از بيرون ناحيه بحراني خود، امكان بلوكه كردن پروسس) 4
 57ها، بهتر است؟  كدام پيشنهاد جهت، دو بدو ناسازگاري پروسسـ  

  حل پيترسون راه) 2  تناوب قطعي) 1
  گذاري استفاده از متغيرهايي جهت قفل) 4  ها از كار انداختن وقفه) 3
 58بهينه كردن كارايي  در چه صورتي ـCPU ؟نيست نياز  

  .كاري جهت انجام در دسترس نباشد) 2  .كاري جهت انجام در دسترس باشد) 1
 .هايي داشته باشد اطر نقل و انتقال توقفكار به خ) 4  . استفاده كندCPUكار به صورت پيوسته از ) 3

 59بندي براي هر سيـستم       اي و قطعي، اگر كمترين طول زمان        هاي چند پردازنده    غيرانحصاري براي تكاليف مستقل، سيستم    بندي     در زمان  ـ
 باشد، براي سيستمي كه داراي دو پردازنـده و زمـان            iاي تكليف   زمان اجر iT و   ها   تعداد پردازنده  mي زير مشخص شود، كه در آن        به كمك رابطه  

i{Tاجراي آن  } { , , , , , , , } 13 8 7 6 4 2 2 i كدام است؟     1 iWOPT max{ T ,max{T }}
m

 1    

1     (P : T / ,T / , T /

P : T / ,T / , T / , T / , T /
1 1 2 6
2 3 4 5 4 8

13 6 2
7 6 4 2 1  2     (P : T / ,T / , T / , T / , T /

P : T / ,T / , T /
1 8 7 6 5 4
2 3 2 1

1 2 2 4 6
9 8 13  

3     (P : T / ,T / , T /

P : T / ,T / , T / , T / , T /
1 1 2 3
2 4 5 6 7 8

13 8 17
6 4 2 2 1  4     (P : T / ,T / , T / /

P : T / / ,T / , T / , T / , T / , T /
1 1 2 3
2 3 4 5 6 7 8

13 8 5
6 5 6 4 2 2 1


 

 60اي كوچك يك كيلوبايت باشـد، زمـان انتقـال            اي چنبره    كيلوبايت و اندازه صفحه حافظه     4اي بزرگ     ي حافظه چنبره    ي صفحه    اگر اندازه  ـ
انيـه و زمـان انتقـال    ث  ميلـي 5متوسط اندازه ركورد برابر (ثانيه است؟  ي يك كيلوبايتي متوالي از ديسك به حافظه كوچك چند ميلي            چهار صفحه 

/ي يك كيلوبايتي  صفحه 5ثانيه  ميلي(    
1 (4  2 (6  3  (9  4 (1  
 61الگوريتم   در   ـFIFO  به صفحات به صورت      ، اگر دستيابي { , , , , , , , , , , , }4 3 2 1 4 3 5 4 3 2 1  صفحه باشد، براي كـدام      3  باشد و اندازه انباره       5

  دهد؟ نميفحات نقص صفحه رخ ص
  4 و 4 و 3 و 5) 4  4 و 3 و 5) 3  1 و 5) 2  5) 1
 62فعل و انفعال ساده      19 اگر براي    ـ / 5            هـا تحـت     ثانيه زمان مصرف شود، و پردازش    5 ثانيه و براي يك فعل و انفعال طولاني مثل كامپايل

/برش زماني برابر  5 2 ثانيه قرار گيرند، زمان پاسخ براي ثانيه5زمان تايپ و فكر كردن برابر ( استفاده كننده چند ثانيه است؟ (  
1 (5/6  2 (5/7  3 (9  4 (5/9  
 63اي سيستم عامل، كدام درست است؟ لايه  با توجه به ساختار لايهـ  

  . سيستم وجود داردبندي در درون چند قشر زمان) 1
  . بندي در درون سيستم وجود دارد فقط يك قشر زمان) 2
  )بندكار ـ هماهنگ كننده  زمان(بندي وجود دارد  ي زمان دو لايه) 3
  . اي بودن سيستم عامل بستگي ندارد لايه بندي به لايه قشرهاي زمان) 4
 64امل  كدام قسمت از سيستم عـunixهاي جانبي را به عهده دارد؟ ها، دستگاه ، حافظهاه  وظيفه مديريت پردازنده  

1 (shell  2 (ker  3 (ker – shell 4 (Application 

 65تر براي  مناسب كدام سيستم عامل ـSingle User روي PCاست؟   
1 (Unix 2 (Xenix  3 (Linux 4 (Sco - unix 
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  ها ساختمان داده

 76 سازي است؟   تابع زير، مربوط به كدام روش مرتب  ـ  vod sorting(int,n)  

  ادغام ) 1

  حبابي) 2

  درجي ) 3

  سريع) 4

  { 
 int i,k,y; 
    for(k=0;k<= n;   k++) 
         { 
            y=x[k];     i=k-1; 
              while ((i>0)&&(y<x[i])) 
                        { 
                         x[i+1]=x[i]; 
                         i=i-1 
                         } 
                      x[i+1]=y; 
              } 
         } 

 77 ماتريس مجاورتي زير، مربوط به كدام گراف است؟ـ  
  
  
  
  

)1(  )2(  )3(  )4(  
 78 دهد؟  الگوريتم زير، چه عملي انجام ميـ  void f (int h[],int n, int x)  

 AVLدرج در درخت ) 1

  BSTدرج در درخت ) 2

 Min Heapدرج در درخت ) 3

 MaxHeapدرج در درخت ) 4

  { 
  int i,j; 
         i=n+1;  j=i/2; 
       while (j>0&&h[j]<x) 
             { 
             h[i]=h[j]; 
             i=j; 
             j=i/2; 
             } 
       h[i]=x; 
       } 

 79 چند درخت 4 و 9,5,6با چهار عدد ـ BSTتوان ساخت؟  مي  
1 (12 2 (14 3 (16 4 (24 

 80 باً برابر است باهاي آن تقري  داشته باشيم، تعداد گره21اگر درخت كامل دودويي با عمق ـ:  
1 (1 0 0 0 0 0  2 (5 0 0 0 0 0  3 (1 0 0 0 0 0 0  4 (1 0 0 0 0 0 0 0  
 81 با توجه به ليست پيوندي زير، خروجي كد زير چيست؟   ـ  q = p;  

while(p link !=q) 
           { 
              p= p  link; 
cout <<p info; 
           { 

1 (135  2 (246  3 (12345  4 (123456  
 

1 

3 

2 4 

1 

3 

2 4 

1 

3 

2 4 

1 

3 

2 4 

1 2 3 4 5 6 

p 

1 2 3 4

1 0 1 1 0

2 1 0 1 1

3 1 1 0 1

4 0 1 1 0

 
 
 
 
 
 
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 82 تابعـACK(M, N)به شكل روبرو را در نظر بگيريد :  
N 1 M 0

ACK(M,N) ACK(M 1,1) N 0

ACK(M 1, ACK(M,N 1))

 
  
  

  

,ACK(1حاصل    كدام است؟(3
1 (0 2 (3 3 (4 4 (5 

 83 5)  نمايش پسوندي عبارت زير، كدام است؟   ـ 2)* 4 /(2 (6 8)* 3) (4 2) / 2 4       
1 (52 4* 268 3* / 42 2 / 4       2 (524* 2683* / 422 / 4       
3 (524* 268 3* / 422 / 4       4 (52 4* 2683 * / 42 2 / 4       
 84 دهد؟ تابع زير چه عملي انجام ميـ  

  درج در صف خطي ) 1
  اي  درج در صف دايره) 2
 BSTدرج در درخت ) 3

  درج در ليست پيوندي دو طرفه) 4

Void f (int  k)   { 
         if (front = = (rear + + )%n)       cout <<”full”; 
            else { rear = (rear ++)%n; q[rear]=k;} 
    } 

 85 ها وجود داشته باشد؟ اي بين ابعاد آن  ماتريس زير، زمان كمتري را صرف كند، بايد چه رابطه3براي اين كه ضرب ـ  
a,b b,c c,dA * B *C  

1 (1 1 1 1

b d a c
    2 (1 1 1 1

b d a c
    3 (1 1 1 1

a b c d
    4 (1 1 1 1

a b c d
    

  

  

 راگ

 اگر

 هابقيه حالت
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  90سراسري       سئوالات آزمون     

  رياضي و آمار

x غير ممكن  : باشد، بنابراين1 و 1عبارت مقابل آرك تانژانت هيپربوليك، بايستي بين   »1«ـ گزينه 1 x       1 1 1  
 

xتابع به ازاي .  تها صحيح نيس كدام از گزينه هيچـ 2  fبا اين شرط . پذير است وارون2 (x)آيد به صورت زير در مي:  
y f (x) x ( x) x y x x (y ) y (x ) , x               

1 12 4 2 4 4 4 4 4 4 24 4  
 

tاز تغيير متغير   »1«ـ گزينه 3 x


 2كنيم در اين صورت استفاده مي:  

tg ( t)f (x)

tx

sin( ( t))
lim (g(x)) lim( )

t




 





2

2

2

2 2
2

  

( t)
sin t tsin tcotg t ( )cot t( )

t tt t t
t t t t

sin t
lim lim e lim e lim e e

t




 

   

      
 

3
2 2

2 2

2
1 2 2 12 461 2 22 32

2   
  

 
  .باشد را پيدا كنيم  مي-1باشد بنابراين بايد نقاطي از منحني كه مشتق آن برابر   مي- 1شيب نيمساز ناحيه دوم برابر   »2«ـ گزينه 4

x y
y x y x x x x , y

x y

               


2 2 22 1 3 1 12  

)Aفاصله دو نقطه  , )B و 11( , ) 1 2 برابر 1   . است2
 

  :دهيم ابتدا دو منحني را با هم تلاقي مي  »4«ـ گزينه 5
x x

y x y (c )x ( c )( ) c
 

         21 3 1 35 1 3 1 2 1 35 5  

H

c c

c c c c c
cx x c cx x c x lim lim

c c 

    
              

  

2 22
2 2

5 2 16 5 2 16 1 25 5 2 6 1 3 5 15 182 2 1
 


  
 

axبطور كلي مساحت محصور درون منحني   »3«ـ گزينه 6 bxy cy  2 22  برابر 1
ac b



 2
  .باشد مي

x xy y
S

( )

  
         

 

2 2

2

61 2 33 3 3 1 1 1 3 3
3 3 6 36

  

 

  :با استفاده از تعريف انتگرال با استفاده از سيگما داريم  »4«ـ گزينه  7
n

n k

k
lim Ln( ) Ln( x)dx Ln

n n 
     

1

1

1 1 1 2 2 1


  

 
      »2«ـ گزينه 8

rdv dr dr
V r r

dt dt dt
       


13 2

2
4 14 13 4 1

 


  

ds dr
S r r

dt dt
        


2

2
14 8 8 1 2

4 1


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    »2«ـ گزينه 9
x

x x x x

x x x
lim ( )dt lim (Ln(t t ) Lnt) lim (Ln(x x ) Lnx) lim Ln Ln

t xt   

 
          


1

22 2
2
1 1 11 1 211

  

 

)مساحت مقطع مورد نظر برابر  »1«ـ گزينه 10 x ) 24 x  :باشد مي4
V ( x )dx ( x )dx ( x )


        

2 2

2

32 2 2 1284 4 8 4 8 4 3 3  
 

k  : كنيم از رابطه ضريب چولگي پيرسون استفاده مي  »4«ـ گزينه 11
MO

S
 




  
  ): ميانگين و انحراف معيار(آوريم  به ترتيب پارامترهاي فرمول را به دست مي

  iX

N

 


    6 125   

ix
( )

N




            2
2 2 2845 12 169 144 25 25 55  

kS /
  

12 11 1 25 5  
 

  : ابتدا بايد رمزهاي چهار حرفي را براساس حرو ف تكراري بايد تفكيك كنيم  »4«ـ گزينه 12

  :كنيم ها را از حروف ديگر انتخاب مي ه جايگاهكنيم و بقي  انتخاب ميS حرف را 4ابتدا دو حرف از ) 1


 
      

 

4 4 3 6 4 3 722  

   حالت 72 و بقيه از حروف ديگر دقيقاً مانند بالا باز هم Eو همچنين دو حرف 

  :كنيم و جايگاه ديگر از حروف ديگر  انتخاب ميSسه حرف از چهار حرف را ) 2 
    

 

4 4 4 4 163  

  .  باشدE دو حرف ديگر  وSدو حرف ) 3 
  

 

4 1 62  

   حروف چهار حرفي بدون تكرار) 4   5 4 3 2 12  
تعداد كل حالات     72 72 16 6 12 286  

 
n.pابتدا  »1«ـ گزينه 13 /         2 15 P(Xهاي  اكنون احتمال3 ) P(X و5 )   :آوريم  را در توزيع پواسون را بدست مي2

e
P(X ) e eP(X )!

P(X )e eP(X ) e
!

 
 


 

 


         

     

3 5 3 3

3 2 33

3 243 2435 5 2 243 95 12 12
92 9 12 23 92 22 2

  

 

X)  : به صورت مقابل استفاصله اطمينان براي  »2«ـ گزينه 14 / )
n


 1 96  

ix  : آوريم  را بدست مي وXبه ترتيب
X

n

        
   5 5 1 7 6 8 7 5 6 9 79  

/ / /      2 36 36 6  

/   :دهيم مقادير را در رابطه بالا قرار مي / /
( / ) ( , ) ( / , / )

       
6 1 176 1 1767 1 96 7 7 6 6 8 7 3923 39

  
 

   :كنيم از رابطه اميد رياضي استفاده مي  »2«ـ گزينه 15
y y y

E(xy) xy(x y)dxdy (x y xy )dxdy ( y )dy
     

              
1 1 1 1 1 2 32 3 2 2 1 1 1 112 2 4 8 3 8 3 24  

 

  هاSجايگاه 
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  زبان تخصصي

  .كنيد كامل مناسب كلمات با را زير جملاتـ 
 .دهد مي شما رابه برنامه يك به مربوط اطلاعات يا شما از را سوالي پرسد مي..................... يك  »1«ـ گزينه 16

  كنترل منوي )4  مديرفايل )3  منو ميله )2  اي محاوره جعبه )1
 

  ......................... . به است موسوم زمان واحد در يو پي سي وسيله به پردازش قابل هاي بيت تعداد  »1«ـ گزينه 17
  ها گزينه همه )4  سيستم ساعت )3  ورد اندازه )2  گذرگاه  اندازه )1

 
 .است مغناطيسي...................... يا عامل....................   رياضي، عمليات انجام براي مداراتي داراي كامپيوتري هر  »3«ـ گزينه 18

  نوارها ها، سيستم )4  ها هسته ها، سوئيچ )3  هسته سوئيچ، )2  نوار سيستم، )1
 

 .كند مي اشاره كامپيوتري سايت يك در شده استفاده الكترومكانيكي هاي دستگاه همه به  »4«ـ گزينه 19

  افزار  سخت) 4  ديسك مغناطيسي )3  محدوديت  )2  خروجي )1
 

 .موسوم هستند.............  و خروجي و حافظه ثانويه به هاي ورودي دستگاه  »2«ـ گزينه 20

  كنترل سيستم) 4  هاي مهم سيستم) 3  جانبي) 2  پردازشگر )1
 

هـاي كـامپيوتري     ، كه در زمينه علوم كامپيوتر ارجاع شده، كساني هستند كـه سيـستم             ..............هاي كامپيوتري بزرگ، و يا       سيستم  »2«ـ گزينه   21
 .باشد ها مي سيسات كامپيوتر پردازش حجم وسيع دادهموجود در تا

  سوپركامپيوترها ) 4  كامپيوترهاي نامتجانس) 3  كامپيوترهاي بزرگ) 2   ميكرو)1
 

  .......... .با در دستگاه ......... ده در دستگاه ......... گيرند در  قرار مي........... اطلاعات   »1«ـ گزينه 22
  محاسبه ـ حافظه ـ پردازشگر ـ ورودي) 2  ـ ورودي ـ خروجيپردازش ـ پردازشگر ) 1
  پردازش ـ حافظه ـ ورودي ـ خروجي) 4  محاسبه ـ پردازشگر ـ ورودي ـ حافظه) 3

 
 .ـ كلمات مناسب را براي كامل كردن جملات انتخاب كنيد

  .شود ل دخانيات داده نمياستعما....................... هاي كامپيوتري  معمولاً  در سايت  »3«ـ گزينه 23
  قابليت اجازه دادن ) 4  اجازه داده شده) 3  مجوز) 2   اجازه)1

 
  .كنند خوب عمل مي...................... هاي  برخي مردم در خلق داستان  »3«ـ گزينه 24
  تصوري ) 4  موهوم) 3  تصور كردن) 2   تصور)1

 
  .به دقت................. ستند، فضاي استفاده شده يك سايت كامپيوتري بايد تجهيزات كامپيوتري اغلب حجيم ه  »4«ـ گزينه 25
  سنجيده ) 4  گيري اندازه) 3  گيري قابل اندازه) 2   اندازه گرفتن)1

 

  مدار منطقي

  . تابع استposآن نيست فرم هايي كه در   را به دست آوريم و سپس شمارهsop تابع، بايد ابتدا فرم posبراي به دست آوردن فرم    »2«ـ گزينه 26
f (x, y,z) xy xz   
x y z x y z

f (x, y,z) m( , , ) M( , , , , )      
 

1 4 1 4 4 5 6 1 2 3 7
1 5 1 6

      

 
  :براي رسيدن به جواب بايد ابتدا تابع خروجي را به دست آوريم  .ها صحيح نيست هيچكدام از گزينهـ 27

a b a b

f (A D).(B C) (A D).(B C) (A D) (B C) (A D) (B C)              1     
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  : آيد يعني به دست مي 3 فرض شوند گزينه NAND ،ANDهاي  اگر گيت
f (A D)(B C) (A D)(B C)       

 
f  يك نكته قابل توجه دراين تست اين كه در صورت سؤال يعني             »4«ـ گزينه   28 AC BD ABD      متغيـر D     در جملـه BD     ديـده مـي 
براي اثبات اين ادعـا توسـط جـدول         . ، صحيح خواهد بود   4گزينه   وجود دارد پس به احتمال زياد        ABD در جمله  4 فقط در گزينه     Dمتغير  . شود

  :كنيم كارنو تابع را ساده مي

f         صحيح است4گزينه  ABD BD AC    
1 1
1 1 1

1 1 1

     

 
 

 D  چــون معادلــه مشخــصه فليــپ فــلاپ.  تنهــا يــك ورودي داردD   نادرســت هــستند زيــرا فيلــپ فــلاپ3 و 2هــاي گزينــه  »1«ـــ گزينــه 29
Q(tربراب ) D 1 همان ورودي ( است پس بايد عدد روي كمانD (صحيح است1پس گزينه . برابر با مقصد كمان باشد .  

 
3  با توجه به اين كه روي شكل عبارت     »3«ـ گزينه   30 3 ذكر شده است، شكل داده شده يك ديكدر8 ت كه در صورت سؤال به اشـتباه   اس8

 اسـتفاده  NANDبنابراين با توجه به اين كه ديكدر فعال پايين و از گيـت      ). از طرفي مالتي پلكسر يك خروجي دارد      (مالتي پلكسر ذكر شده است      
  :شده است داريم

f (a,b,c) m( , , , ) M( , , , )   2 5 7 1 3 4 6  
 

 T  هـا فليـپ فـلاپ        و فليپ فلاپ مناسب براي ساختن شـمارنده        D  رها فليپ فلاپ   مناسب براي ساختن رجيست     اصولاً فليپ فلاپ    »2«ـ گزينه   31
  .است

 
بنـــابراين طبـــق .  را داردK نقـــش y و J نقـــش x اســـت كـــه JK داده شـــده يـــك فليـــپ فـــلاپ    فليـــپ فـــلاپ»4«ــــ گزينـــه 32

Q(tمعادله ) JQ(t) KQ(t)  1رابطه xQ yQ آمد به دست خواهد.  
 

.  بيـت پـرارزش آن اسـت       B بيـت كـم ارزش آن و خروجـي           A  اين مدار يك شمارنده صعودي شمار سنكرون است كه خروجـي              »4«ـ گزينه   33
ABبا رسيدن به عدد دو يعني     . رسد   مي 2 شمارنده به عدد يك و سپس به عدد          بنابراين با آغاز شمارش از      1 خروجي ،Q     روي فليپ فـلاپ 

Bهاي  اين امر باعث تحريك پايه.  برابر صفر خواهد شدResetچون خروجي. (شود ها مي  فليپ فلاپQهاي  به پايهRمتصل شده است (.  
  .شود  توليد نمي  در اين شمارنده3بنابراين عدد 

 
ها تقسيم فركانس بر      شمارنده داده شده يك شمارنده آسنكرون صعودي شمار دودوئي است كه از سمت چپ به راست فليپ فلاپ                   »1«نه  ـ گزي 34

MHz  : بنابراين. دهد  را انجام مي8 و بر 4، بر 2
F KHz 

1 1258  

 
 4هـا يعنـي        جانسون دو برابر تعداد فليپ فلاپ       و تناوب شمارنده  .  است  شده يك شمارنده جانسون با دو فليپ فلاپ           شمارنده داده   »4«ـ گزينه   35

  : يعني.  بر تناوب پالس استK پالس برابر با خروجي بعد از باقيمانده Kهمچنين خروجي بعد از . است
   پالس 138خروجي بعد از = پالس mod4  138خروجي بعد از 

mod:  بنابراين 4 2  138   1 11   
  
  
  
  

 
  

D

CD
AB

C

A
B

D Q D Q

Q

A
B
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بنابراين بـا   .  در آن قرار داده شده است      111 يا   7مدار داده شده يك شمارنده آسنكرون دودوئي نزولي شمار است كه در ابتدا عدد                 »1«ـ گزينه   36
  . رسد  مي7 به عدد  پالس مجددا8ًتوجه به حلقه شمارش آن بعد از 

  
  
  

 
   ساخت1 به 8توان مالتي پلكسر   مي1 به 4 عدد مالتي پلكسر 3با توجه به شكل مقابل با استفاه از   »2«ـ گزينه 37

  
  
  
  
  
  
  
  

 
  : بنابراين.  حالت متمايز داردn2 عدد فليپ فلاپnيك شمارنده جانسون با   »1«ـ گزينه 38

n n    1 2 2 1 2    
 

هـاي    تـرين سـري     كم مـصرف  ) شوتكي توان پايين پيشرفته    (ALS74و سري ) توان پايين (L74 سري TTLهاي خانواده       تراشه  »4«ـ گزينه   39
  . هستندTTLخانواده

 
 جمع  D و نقلي مرحله قبلي از فليپ فلاپ         B با بيت متناظرش از ثبات       A داده شده در هر پالس ساعت يك بيت از ثبات              در مدار   »3«ـ گزينه   40
بنابراين، اين مدار يـك جمـع       . شود  ذخيره مي ) براي مرتبه بعدي   (Dشود و رقم نقلي حاصل در فليپ فلاپ            مي Aحاصل جمع وارد ثبات     . شود  مي

  .كننده سريال است
 

  سازي كامپيوتر  برنامه
  

 خطا دارد و در صورتي كه عبارت درون پرانتـز  3 و 1 داراي الويت كمتر است لذا خطوط >>از آنجايي كه عملگر انتساب از عملگر »  2«ـ گزينه   41
  . وجود ندارد++(++i) نيز كلا خطا دارد و امكان دادن 6عبارت محاسباتي خط .قرار گيرد درست خواهند شد

  
اگر در عبارت داده شـده فقـط         . صحيح است  1شود لذا گزينه       در نظر گرفته مي    \ در زمان چاپ معادل يك       \\دقت شود كه عبارت     »  1«ـ گزينه   42

  .شد  صحيح مي4 به معني پايان رشته بود و گزينه 0\ وجود داشت آنگاه \يك 
  

  i=-1 بر اساس مقدار (i<0)لذا چون شرط .دهد ر خود را انجام مي  كا ?شود و بعد عملگر        اجرا مي  coutدقت شود كه ابتدا دستور       »4«ـ گزينه   43
 عمل  getchدر واقع قبل از اجراي دستور       .كند   كار خود را شروع مي     ?شود و بعد عملگر          است چاپ مي   1 كه همان عدد     Trueبر قرار است مقدار     

 .شود  چاپ مي1چاپ صورت گرفته و مقدار 

  
شـود كـه     برگردانـده مـي  5=3+2 اضافه شـده و حاصـل جمـع يعنـي     b و يك واحد به a يك واحد به a+(++b)++در عبارت   »4«ـ گزينه  44

شود و بعـد يـك         بر گردانده مي   12=3*4شود يعني      ضرب مي  c اضافه شده و با مقدار       b يك واحد به     ++b*c++در عبارت    .شود اي نمي  استفاده
  .شود  مي4شود كه مقدار آن   اضافه ميcواحد به 

شود و يك   مي 5شود و مقدار آن   اضافه ميbشود يك واحد به   مي3شود و مقدار آن   اضافه ميa يك واحد به a+(++b)+(++c)++بارت در ع
 برگردانـده   d و به عنوان مقدار نهـايي        13=5+5+3شود و در نهايت اين مقادير با هم جمع شده يعني               مي 5شود و مقدار آن        اضافه مي  cواحد به   

  . جواب خواهد بود2 , 1 خواهد بود و گزينه 13ذا عدد اول چاپي ل .شود مي

7 6
(1)

5
(2)

4
(3)

3
(4)

2
(5)

1
(6)

0
(7)

(8)

1S 0S

1S 0S

1S 0S

0 2S

1S

0S

0I

1I
2I

3I

MUX 4 1

MUX 4 1
0I

2I
1I

3I

0I

1I

2I

3I
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  .كلاس تعريف شده خطايي ندارد  »4«گزينه ـ 53
  

 آن خطـا   return تعريف شده هم istream به صورت معمولي از نوع  input چون پارامتر <<در تابع عملگر سربارگذاري شده »  3«ـ گزينه 54
   .شدند شد خطاي برطرف مي  تعريف ميistream & inputاما اگر به صورت . كند يجاد مي خطا اcinدارد و هم فراخواني اين عملگر در دستور 

  
 هم بـه صـورت   protected و عضوهاي public به صورت public عضوهاي publicي  ا مشتق شدن يك كلاس از كلاس پايهب»  3«ـ گزينه  55

protectedباشد  نادرست مي3لذا گزينه  .شوند  مي.  
  

   سيستم عامل

هاي اشتراكي هستند و نتيجه نهايي به اين بستگي دارد كه  شرايطي نظير اين كه دو يا چند پروسس مشغول خواندن و نوشتن داده  »1«ـ گزينه 56
اين امكان بنابراين اگر هيچ پروسسي منتظر ورود به ناحيه بحراني نباشد . شود كدام پروسس و دقيقاً در چه موقع اجرا شود شرايط رقابتي ناميده مي

در . وجود دارد كه با آغاز اجراي دستورات ناحيه بحراني و قبل از اتمام آن برش زماني فرآيند خاتمه يابد و فرآيند ديگري وارد ناحيه بحرانـي شـود                           
  . شود تواند بر نتيجه تاثير بگذارد، پس شرايط رقابتي ايجاد مي اين صورت ترتيب اجراي فرآيندها مي

 
دقـت  . حل مسأله ناحيه بحراني است زيرا هر سه شرط انحصار متقابل، انتظار مقيد و پيـشرفت را دارد                   حل پيترسون بهترين راه     راه  »2«ـ گزينه   57

تناوب قطعي هم براي همـه منـابع قابـل          . ها شرط انتظار مقيد را ندارد و استفاده از متغير قفل شرط پيشرفت را ندارد                كنيد كه از كار انداختن وقفه     
  . كاربرد داردCPUري نيست و فقط براي بكارگي

 
اگر كاري جهت اجرا وجود نداشته باشد ديگر بيكار بودن يا نبودن پردازنده تفاوتي ندارد و به بهينه كردن كارائي پردازنده                       »2«ـ گزينه   58

  .نياز نيست

 
اگـر نتـوان    . كار واگـذار نمـاييم    optWسپس روي هر پردازنده به اندازه       . ا بدست آوريم   ر optWبراي رسيدن به پاسخ بايد ابتدا         »4«ـ گزينه   59

  . شود كاري را به صورت كامل به يك پردازنده واگذار كرد به دو بخش تقسيم شده و به دو پردازنده واگذار مي

opt i iW max{ T ,max{T }} max{ ( ), } /
m

         1 1 13 8 7 6 4 2 2 1 13 21 52  
processor :T / ,T / ,T / / / /

processor :T / / ,T / ,T / ,T / ,T / ,T / / /

    

      
1 2 3
3 4 5 6 7 8

1 13 8 5 13 8 5 21 5
2 6 5 6 4 2 2 1 6 5 6 4 2 2 1 21 5  

 
زمـان انتقـال يـك صـفحه        :  صفحه يك كيلوبايتي بصورت يكجا عبارت است از        Nبندي، زمان انتقال      براساس مبحث كارايي صفحه     »3«ـ گزينه   60

+N*بنابراين .  متوسط زمان ركورد/  5 8 5   .  صحيح است3 و گزينه 9

 
  : داريمFIFOبا بكارگيري الگوريتم   »3«ـ گزينه 61

           

4 3 2 1 4 3 5 4 3 2 1 5
4 4 4 3 2 1 4 4 4 3 5 5

3 3 2 1 4 3 3 3 5 2 2
2 1 4 3 5 5 5 2 1 1

  

  

 

 .دهد  نقص صفحه رخ نمي4، 3، 5هاي  براي صفحه
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    :با توجه به فرمول مقابل داريم  »1«ـ گزينه 62
(T R) (T nR) ( C C ) N         1 2 1 1 2 2  

( R) ( R) ( / )         19 5 1 5 1 19 5 1 5 2    

R R R R /
         

1995 19 5 1 29 29 19 6 529  

 
  :بندي در سيستم عامل وجود دارد كه عبارتند از سه سطح زمان  »1«ـ گزينه 63

  ـ هماهنگ كننده 3بند سطح مياني،  د پردازش يا زمانبن ـ زمان2، بند كار مدت يا زمانبند بلند ـ زمان1
 

  . هاي جانبي را بر عهده دارد ها و دستگاه ها، حافظه  وظيفه مديريت پردازندهkernelهاي عامل هسته يا  در تمام سيستم  »2«ـ گزينه 64
 

  . هاي تك كاربره روي كامپيوترهاي شخصي مناسب است باشد براي سيستم  ميunix كه ساده شده Linuxسيستم عامل   »3«ـ گزينه 65
 

  ذخيره و بازيابي اطلاعات

هـزار ركـورد    2اگرچه احتمالاً منظور طراح طول فايل     . شود  از دو روش براي حل اين مسأله استفاده مي        .  ها صحيح نيست    هيچكدام از گزينه  ـ  66
   .شد  مي23هزار ركورد، زيرا در آن صورت پاسخ 2ه بوده ن

    :روش اول
sL B  9512 S)بايت               (2 MB B   23 3 2                   n  2    

TrL B  4 512ظرفيت شيار   

cL B      911 4 512 44 2 ظرفيت سيلندر  
Rبايت    256  

nRبايت     8 92 2 1 2      ظرفيت فايل   

[ ] [ ]


  


9
9

1 2 3
44 2
  


  تعداد سيلندر در برگيرنده فايل

،  (Track)پس در هر شيار     . شود   ركورد در يك سكتور ذخيره مي      2 با توجه به ظرفيت ركوردها و سكتورها، هر          :روش دوم  4 2 8   ركورد 
و در هر سيلندر      8 11 88    88چون فايل دو هزار ركورد دارد و هر سيلندر        . سازي است    ركورد قابل ذخيره    گيـرد لـذا فايـل        ركـورد جـامي

  . اي نيست ينه در هيچ گز3شود كه عد   سيلندر متوالي ذخيره مي3مذكور در 
 

Direct)در تكنيك     »1«ـ گزينه   67 MemoryAccess)DMA        اي به پردازنده ارسـال شـده و          ها، وقفه   ، پس از انتقال يك بلاك بزرگ از داده
Data)ها  ها را روي گذرگاه داده مستقيماً داده) منابع سيستم(دستگاه جانبي  Bus)دارد فرستد يا از آن داده بر مي  ميبدون رجوع به پردازنده ـ .  

 
اي مرتـب از ركوردهـا را براسـاس           به يكديگر لينك شده و مجموعـه      Bهاي درخت     همانطور كه در فصل هشتم آمده است، برگ         »2«ـ گزينه   68

  . سازد ا حذف ركوردها را به صورت كارآ فراهم ميدهند، بطوري كه اجازه درج، بازيابي ي تشكيل مي) كليد اصلي آنها(مقدار برگ 
B tree             باشـد و تعـداد    مـي ) گـره (يك ساختار پويا با شاخص چند سطحي داراي حداقل و حداكثر مرز روي تعداد كليدهاي داخل هـر بـلاك

Bسازد كه از مزاياي جهت يافتن عنصري در درخت فراهم مي)  خودبالايFanoutبه دليل(را 0Iعمل tree رود به شمار مي.   
 

بخـشد، ولـي بـه دليـل حجـم       ، بازيابي اطلاعات را تسريع مي(Indexing)گذاري   مطرح شد شاخص7ـ1همانطور كه در بخش      »3«ـ گزينه   69
پذيرد زيرا هم بايـستي مقـدار قبلـي شـاخص از              به كندي انجام مي   (updating)كند عمل اصلاح      خص روي حافظه اشغال مي    بالايي كه ناحيه شا   

ناحيه شاخص حذف و سپس مقدار جديد شاخص در محل مناسب خود در ناحيه شاخص درج گردد كه با توجه به حجم اين ناحيه، عمل اصلاح يا                           
  . شود ز نقاط ضعف شاخص ساده محسوب ميبه روزرساني يكي ا

 

  ظرفيت فايل
 ظرفيت سيلندر
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عـدم  (عدم توانايي استفاده از حافظـه       : تكه شدن خارجي عبارت است از       همانطور كه در درس سيستم عامل نيز مطرح گرديده، تكه           »1«ـ گزينه   70
ه شده و جا براي ذخيره ركـورد جديـد          هاي كوچك در حافظ     به دليل حذف ركوردهاي موجود در حافظه كه منجر به ايجاد حفره           ) وجود فضاي آزاد  
   .تكه شدن خارجي است هاي رفع تكه سازي يكي از تكنيك فشرده. در حافظه نيست

 
Bestبندي ثابت در حافظه استفاده شـود، روش         دهد كه از پارتيشن     تكه شدن داخلي زماني رخ مي       تكه  »1«ـ گزينه   71 Fit      ممكـن اسـت مناسـب

هاي پويا به توليد نواحي       بندي ثابت تمايل به كاهش فضاي استفاده نشده دارد در حالي كه براي پارتيشن               ا اين الگوريتم در حالت پارتيشن     نباشد زير 
First. گردد غيرقابل تخصيص خيلي كوچك منجر مي Fit و Next Fitروند اين مشكل به شمار ميهاي جايگزيني مناسبي براي   الگوريتم .  

 
بعنـوان  . نمايد  بعضي آن اطلاعاتي را درباره محتواي يك آيتم ارائه مي         . كند  هايي ديگري را توصيف مي      دادهMetadataفراداده يا     »2«ـ گزينه   72

كنـد    طور فراداده يك متن بيان مـي         تصوير چيست؟ همين   طول آن تصوير چقدر است؟ رنگ     : كند  مثال فراداده يك تصوير موارد ذيل را توصيف مي        
هـا   شامل منظور طراح از توصيف سـاير داده   . كند  اي از آن متن را بيان مي        كه طول آن متن چيست؟ نويسنده متن و زمان نگارش آن متن و خلاصه             

  . هاي موجود روي شيارهاي ديسك ادهنيز جدولي است حاوي اطلاعاتي درباره دFATهمين باشد، اگرچه 
 

Diskآمـده،   ) 4ـ ـ3بخش   (4همانطور كه در فصل       »1«ـ گزينه   73 Caching                تكنيكـي اسـت بـراي كـاهش نرمـان انتقـال بـا انتقـال
  . هاي فايل از حافظه جانبي به بافر در حافظه اصلي اي از بلاك مجموعه

 
  : عبارتست ازDMAافردو روش تخصيص ب  »3«ـ گزينه 74
  تخصيص يك بلاك پيوسته از حافظه : بافر پيوسته) الف
Gather) ب /Scatter :ها در آنها      تكه شدن بافر تخصيصي و توزيع داده        تكه(Scatter) هاي فيزيكي تخصيص يافتـه بـه يـك بـافر             سپس بلاك

  . هاي تخصيص يافته از مزاياي اين روش است قابليت دسترسي آسان به بلاك(Gather)شوند يپيوسته نگاشت م
 

    »3«ـ گزينه  75
B

Random A.t. (S r )
t

Random A.t. ( ) / ms
MB B b

t
sec ms ms

        
   

2 11

3
5123 1 8 54 752 4822 2 21

 



  

  

 

  ها ساختمان داده

kام با عناصر  kدر اين تابع عنصر       »3«ـ گزينه   76 1   د و در صورتي كه    شو   مقايسه مي  1 تاy x[i](1 i 12(k 1))        باشد، عناصر يكي به 
  . سازي درجي است شود كه اين روش مرتب جلو شيفت داده مي

 
هاي  ها گراف متناظر با آن بدون جهت خواهد بود و گزينه اين ماتريس نسبت به قطر اصلي تقارن دارد، بنابراين با توجه به گزينه     »  2و1«ـ گزينه   77

  . باشند و هر دو صحيح است  كاملاً مثل هم مي2  و1
 

iدر اين الگوريتم، ابتدا     »4«ـ گزينه   78
j ,i n 1

2
   شود و تا زماني كه       ميh[ j] x   باشد، مقـدار h[ j] در h[i]     قـرار گرفتـه و i j  شـده

iو
j

2
شـود كـه ايـن        جـا مـي     تر باشد جابه    گردد، اگر مقدار اضافه شده از اجدادش بزرگ         شود و در واقع گره اضافه شده با اجدادش مقايسه مي            مي

   .باشد  ميMaxheapالگوريتم درج در 
 

توان  صفر متمايز ميnبا   »2«ـ گزينه 79
2n

n

n 1

 
 
 



  : ساخت، بنابراين BST درخت 

2
2 4 8!

4 8 7 6 5 4 ! 8 7 64!4!n 4 14
(4 1) 5 4! 4 !5 4 3 2

 
             

  
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212 حداكثر 21ويي به عمق    ددر يك درخت دو     »3«ـ گزينه   80 1 2097151                گره وجود دارد كه در اين صورت، درخت پر است و بـراي آن 

21كه درخت، كامل باشد بايد حداقل 1 202 2 1048576  گره داشته باشد  .  

 
pگيرد و تا زماني كه       قرار مي  qدر  pدر برنامه ذكر شده ابتدا      »3«ـ گزينه   81 linK! q    ،باشد p          درون  ة يك نود به جلو رفتـه و مقـدار داد 

  .باشد، چاپ نخواهد شد  ميqرس آن در نودي كه آدةشود، بنابراين داد نود چاپ مي

 
   :با استفاده از ضابطه تابع داريم  »4«ـ گزينه 82

Ack(1,3) Ack(0,Ack(1,2)) Ack(0,4) 4 1 5      
Ack(1,2) Ack(0,Ack(1,1)) Ack(0,3) 3 1 4      
Ack(1,1) Ack(0,Ack(1,0)) Ack(0,2) 2 1 3      
Ack(1,0) Ack(0,1) 1 1 2     

 
  :وش پرانتزگذاري داريمبا استفاده از ر  »1«ـ گزينه 83

(((((5 2) * 4) /(2 ((6 8) *3))) ((4 2) / 2)) 4)       
(((((52 ) * 4) /(2 ((68 ) 3))) ((42 ) / 2)) 4) (((52 4 ) /(2 (68 3 ))) (42 2 /) 4)* *                
(((52 4* 268 3* /) (42 2 /)) 4) 52 4 268 3 / 42 2 / 4* *               

 
 آخر است و هر عمـل درج بـه انـديس            عنصر انديس   rear انديس ما قبل عنصر اول و        frontهاي صف   دانيم در ساختمان داده     مي  »2«ـ گزينه   84

rear  شود و در صف حلقوي اگر        انجام ميfront (rear 1)%n    ت شرط مسقالبته در اين برنامه در      .  صف پر استrear    باشـد     غلط مي
rear)و بايد 1)ذكر شود.   

 
A))اي باشـد كـه      به گونـه  ها     ضرب تعدادشد مثلاً     البته بايد در صورت سؤال ذكر مي        »1«ـ گزينه   85 * B)*C)   كمتـر از (A *(B*C))  عمـل

a  :ضرب نياز داشته باشد كه در اين صورت بايد * b *c a *c*d a * b *d b *c*d    

abc  :كنيم داريم  تقسيم ميabcdطرفين را بر  acd abd bcd 1 1 1 1

abcd abcd abcd abcd d b c a
        
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